



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Государственное автономное учреждение дополнительного
профессионального образования
«Саратовский областной институт развития образования»
ГАУ ДПО «СОИРО»

Б. Горная ул., д.1, г. Саратов, 410031
Телефон (845-2) 28-23-90, 28-25-24

E-mail: rector@soiro.ru
Факс (845-2) 28-25-19

от 25.05.2016 № 632

Экспертное заключение
на авторскую образовательную (воспитательную) программу
организации отдыха детей «В ногу со временем»
государственного автономного учреждения Саратовской области
«Социально-оздоровительный центр «Лазурный»

Авторская образовательная (воспитательная) программа организации отдыха детей «В ногу со временем» разработана заместителем директора по воспитательной работе ГАУ СО СОЦ «Лазурный» Т.В. Чистяковой.

Программа разработана на период 2016 - 2020 гг. Программа рассчитана на детей и подростков в возрасте от 6 до 17 лет, проживающих в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально неблагополучных семьях, и детей, проживающих в центрах реабилитации для несовершеннолетних, приютах, интернатных учреждениях (в том числе специализированных и коррекционных).

Структура программы построена в соответствии с Методическими рекомендациями по организации отдыха и оздоровления детей (письмо министерства образования и науки РФ от 26.10.2012 г. № 09-260).

В обосновании актуальности автор опирается на реальную жизненную проблему: замена реального общения на виртуальное. В качестве педагогической идеи определяет возможность формирования коммуникативных навыков в условиях временного детского коллектива, кроме этого определены новизна и понятийный аппарат программы.

Целью программы является организация разносторонне развивающего отдыха для детей и подростков с использованием воспитательного и здоровьенесущего потенциала, создание условий для развития эффективной коммуникативной деятельности. Поставлены конкретные задачи, направленные

на достижение цели, определены предполагаемые результаты по работе с отдыхающими несовершеннолетними и ожидаемые изменения в профессиональном росте специалистов, разработаны критерии для их оценки.

Содержание программы реализуется через основные направления работы: физкультурно-спортивное, социально-педагогическое, гражданско-патриотическое воспитание, духовно-нравственное, художественное, по каждому из которых определены подцели и мероприятия по их достижению.

В программе подробно описаны основные этапы и формы лагерной смены, разработан механизм реализации программы, содержание программы, кадровое, методическое, материально-техническое обеспечение, предложена библиография (12 источников).

Достоинством данной программы является возможность реализации в рамках программы целевых подпрограмм, которые реализуются в зависимости от контингента детей и их потребностей: целевая программа «Я – сам!» для коррекции и формирования навыков самообслуживания; «Подросток и закон» по правовому просвещению подростков 11-12 лет; «Патриот» по патриотическому и гражданскому воспитанию подростков 12-13 лет и другие.

Выводы эксперта. Программа может быть рекомендована к использованию в условиях летней оздоровительно-образовательной деятельности государственного автономного учреждения Саратовской области «Социально-оздоровительный центр «Лазурный».

Эксперт

И.о. ректора



Е.А. Мигунова

Т.О. Вдовина